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Metodologie

2

− Barometrul Securității Energetice este un instrument anual de evaluare ce își propune să măsoare percepții, 

atitudini și viziuni legate de politicile în domeniul energiei, analizate pe tabloul mai amplu al relațiilor 

internaționale. 

− A doua ediție a Barometrului Securității Energetice – Iunie 2020 (BSE2) măsoară evoluția comparativă a opiniilor 

populației referitoare la diverse teme evaluate în Prima ediție a Barometrului Securității Energetice – septembrie 2019 

(BSE1), precum atitudinea față de schimbările climatice, percepția publică față de diversele surse de energie, raportarea 

românilor cu privire la proiecte strategice în domeniul energiei, la problema subvenționării a consumatorilor vulnerabili de 

energie, atitudinea opiniei publice față de aliații euro-atlantici, mândria de a fi român, protejarea drepturilor minorităților, dar 

și teme noi precum liberalizarea pieței de gaz și electricitate, opiniile populației cu privire la Acordul Verde propus de 

Comisia Europeană, percepția asupra Uniunii Europene în contextul epidemiei de coronavirus, asupra acțiunilor Rusiei în 

domeniul energetic, atitudinea față de liderii politici ai Ungariei sau încrederea populației în diverse țări. 

− Sondajul de opinie a fost realizat de INSCOP Research (www.inscop.ro) la comanda Laboratorului de Analiză a Războiului Informaţional şi 

Comunicare Strategică (LARICS – www.larics.ro) din cadrul Institutului de Ştiinţe Politice şi Relaţii Internaţionale „Ion I. C. Brătianu” al 

Academiei Române (ISPRI – www.ispri.ro). Analiza datelor a fost realizată de STRATEGIC Thinking Group (www.strategicthinking.ro).  

− Datele au fost culese în perioada 25 mai  - 5 iunie 2020  

− Metoda de cercetare: interviu prin intermediul chestionarului 

− Datele au fost culese prin metoda CATI (interviuri telefonice), volumul eșantionului multistadial stratificat fiind de 1050 de persoane, 

reprezentativ pe categoriile socio-demografice semnificative (sex, vârstă, ocupație) pentru populația neinstituționalizată a României, cu 

vârsta de 18 ani și peste. 

− Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 3 %, la un grad de încredere de 95%.

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.larics.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Direcție România

În ce direcție credeți dvs. că se îndreaptă lucrurile în România? (total esantion)

27.0%

61.7%

11.2%
17.4%

74.9%

7.7%

O directie buna O directie gresita NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Direcție România – Profil

27% 26% 28% 30%
25% 25%

29% 30%

23%

41%

28% 30%

17%
21%

37%

28%
32%

29%

23%
20%

31%

21%
26%

29%
32% 33%

29% 28%
24%

27% 28% 28% 27%
23% 24%

35%

T
o
ta

l

B
a
rb

a
t

F
e
m

e
ie

1
8

-2
9

 3
0
-4

4

4
5

-5
9

P
e
s
te

 6
0
 a

n
i

 P
rim

a
ra

M
e
d

ie

S
u
p

e
rio

a
ra

In
a
c
tiv

i p
a

s
iv

i

In
a
c
tiv

i p
o

te
n

tia
l a

c
tiv

i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

B
u
c
u
re

s
ti

 U
rb

a
n
 p

e
s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n
 s

u
b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

 N
o

rd
 E

s
t

S
u
d

 E
s
t

S
u
d

 M
u
n

te
n

ia

 S
u

d
 V

e
s
t O

lte
n

ia

V
e
s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u
c
u
re

s
ti Ilfo

v

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

D
a

N
u

fa
ra

 v
e
n

it

s
u

b
 1

.2
0

0
 le

i

1
.2

0
1
-2

.0
0
0

 le
i

2
.0

0
1
 –

3
.0

0
0
 le

i

P
e
s
te

 3
0
0

0
 le

i

Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

În ce direcție credeți dvs. că se îndreaptă lucrurile în România? (% O directie buna )

*** Inactivi pasivi: nu sunt pe piața muncii și nu mai intră (pensionar)
Inactivi, potențial activi: nu sunt pe piața muncii, dar pot intra (elev, student, casnic, șomer) 
Guelere albastre: muncă manuală, fără studii superioare (muncitor, bucătar, infirmier,  tehnician, etc)
Gulere gri: muncă non manuală, fără studii superioare (casier, vânzător, asistentă, secretară etc)
Gulere albe: muncă non manuală, studii superioare sau funcție de conducere (inginer, profesoară, avocat, manager)
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Încredere instituții 

Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii? (total esantion)

77.5%

60.1%
55.3%

51.1% 49.9% 49.5%

36.5%

20.7%
18.0%

Armata Biserica Academia
Româna

Uniunea
Europeană (UE)

NATO Poliţia Preşedinţia Guvernul Parlamentul

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Încredere instituții – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….Biserica ( multa si foarte multa %  )
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Încredere instituții – Profil
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….Academia Romana ( multa si foarte multa %  )
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Încredere instituții – Profil
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….UE ( multa si foarte multa %  )
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Încredere instituții – Profil
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….NATO ( multa si foarte multa %  )
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Încredere instițutii – Profil
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….Presedentie ( multa si foarte multa %  )
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Încredere instituții – Profil
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii ….Guvern ( multa si foarte multa %  )
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Schimbarile climatice

Dvs considerați că schimbările climatice (încălzirea globală) sunt un fenomen real, vizibil deja pe toată planeta, sau unul fals, 

inventat în scopul promovării comerciale a unor tehnologii ? (total esantion)

76.8%

17.0%

6.2%

83.6%

11.0%

5.4%

Schimbrile climatice sunt reale
produc efecte vizibile

Schimbarile climatice nu sunt
reale si nu produc efecte vizibile

NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019
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Schimbările climatice – Profil
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Dvs considerați că schimbările climatice (încălzirea globală) sunt un fenomen real, vizibil deja pe toată planeta, sau unul fals, inventat în scopul promovării comerciale a 

unor tehnologii ? (%  Sunt reale si produc efecte vizibile) 
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Schimbările climatice – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Dvs considerați că schimbările climatice (încălzirea globală) sunt un fenomen real, vizibil deja pe toată planeta, sau unul fals, inventat în scopul promovării comerciale a 

unor tehnologii ? (%  Nu sunt reale si nu produc efecte vizibile) 
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Liberalizarea pieței de gaze naturale

Dumneavoastră ați auzit de faptul că piața de gaze naturale va fi liberalizată începând cu 1 iulie 2020 ? (total esantion)

48.8% 50.2%

1.0%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/


TITLU RAPORTTITLU RAPORT

Liberalizarea pieței de gaze naturale – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Dumneavoastră ați auzit de faptul că piața de gaze naturale va fi liberalizată începând cu 1 iulie 2020 ? (%  DA) 
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Liberalizarea pieței de energie electrică

Dumneavoastră ați auzit de faptul că piața de energie electrica va fi liberalizată începând cu 1 iulie 2021 ? (total esantion)

39.7%

59.5%

0.8%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Liberalizarea pieței de energie electrică – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Dumneavoastră ați auzit de faptul că piața de energie electrica va fi liberalizată începând cu 1 iulie 2021 ? (%  DA) 
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Liberalizarea pieței de gaze naturale

Considerați că aveți informații suficiente cu privire la ce înseamnă și care sunt efectele liberalizării pietei de gaz natural ? 

(% total esantion)

21.5%

77.6%

0.9%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Liberalizarea pietei de gaze naturale – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Considerați că aveți informații suficiente cu privire la ce înseamnă și care sunt efectele liberalizării pietei de gaz natural ? (%  DA) 
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Liberalizarea pieței de energie electrică

Considerați că aveți informații suficiente cu privire la ce înseamnă și care sunt efectele liberalizării pietei de energie electrica ?

(% total esantion)

22.5%

76.8%

0.7%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Liberalizarea pieței de energie electrică – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Considerați că aveți informații suficiente cu privire la ce înseamnă și care sunt efectele liberalizării pietei de energie electrica ? (%  DA) 
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Schimbarea furnizorului de gaze naturale

Dumneavoastră luați în considerare posibilitatea de a vă schimba actualul furnizor de gaze naturale ? (% total esantion)

38.0%

27.9%

30.8%

3.3%

Da Nu Nu sunt conectat la retea NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Schimbarea furnizorului de gaze naturale – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

Dumneavoastră luați în considerare posibilitatea de a vă schimba actualul furnizor de gaze naturale ? (%  DA) 



TITLU RAPORT
www.larics.ro www.inscop.ro www.strategicthinking.ro

Schimbarea furnizorului de energie electrică

Dumneavoastră luați în considerare posibilitatea de a vă schimba actualul furnizor de energie electrică ? (% total esantion)

52.6%

47.0%

0.4%

Da Nu Nu sunt conectat la retea

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Schimbarea furnizorului de energie electrică – Profil
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Dumneavoastră luați în considerare posibilitatea de a vă schimba actualul furnizor de energie electrică ? (%  DA) 
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Extinderea rețelei de gaze naturale

În acest moment, peste jumatate din locuințele din România nu sunt conectate la rețeaua de gaze naturale. Pe de altă parte, extinderea 

rețelei presupune costuri mari. Având aceste infomații, dumneavoastră sunteți de acord ca statul să susțină financiar extinderea rețelei de 

gaze naturale? ? (% total esantion)

91.8%

6.0%
2.2%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Extinderea rețelei de gaze naturale – Profil
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Dumneavoastră sunteți de acord ca statul să susțină financiar extinderea rețelei de gaze naturale? ? (%  DA) 
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Consumator vulnerabil – achitarea facturilor

“Sunt un consumator vulnerabil de energie deoarece am dificultăți în achitarea facturilor la energie electrică / termică / de 

gaze?” (% total esantion)

21.5%

78.4%

0.1%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Consumator vulnerabil – achitarea facturilor – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

“Sunt un consumator vulnerabil de energie deoarece am dificultăți în achitarea facturilor la energie electrică / termică / de gaze? (%  DA) 
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Consumator vulnerabil – lipsa informatii

“Sunt un consumator vulnerabil de energie deoarece nu am informații și cunoștințe suficiente despre modul în care 

funcționează piața de energie electrică / termică / de gaze “ (% total esantion)

61.1%

37.6%

1.3%

Da Nu NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Consumator vulnerabil – lipsa informațiilor – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

“Sunt un consumator vulnerabil de energie deoarece nu am informații și cunoștințe suficiente despre modul în care funcționează piața de energie electrică / termică / 

de gaze “ (%  DA) 
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Acord afirmatii

Vă rog să indicați cu care dintre următoarele afirmații sunteți mai degrabă de acord (% total esantion)

62.3%

34.0%

3.7%

58.0%

35.4%

6.6%

Statul ar trebui să subvenționeze cu sume 
adecvate doar cosumatorii vulnerabili de 

energie care au venituri mici

Statul ar trebui să subvenționeze cu sume mici 
toți consumatorii de energie, indiferent de 

veniturile pe care le câștigă

NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Acord afirmații – Profil
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“Statul ar trebui să subvenționeze cu sume adecvate doar cosumatorii vulnerabili de energie care au venituri mici “ (%  care au ales aceasta afirmatie) 
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Acord afirmații – Profil
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“Statul ar trebui să subvenționeze cu sume mici toți consumatorii de energie, indiferent de veniturile pe care le câștigă“ (%  care au ales aceasta afirmatie) 
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Acord afirmații

Vă rog să indicați cu care dintre următoarele afirmații sunteți mai degrabă de acord (% total esantion)

73.6%

19.8%

6.6%

În contextul consecintelor economice ale
epidemiei de coronavirus, proiectele mari de

investitii ale companiilor private din energie ar
trebui incurajate de statul roman

În contextul consecințelor economice ale 
epidemiei de coronavirus, proiectele mari de 

investiții ale companiilor private din energie ar 
trebui amânate de statul român

NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Acord afirmatii – Profil
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Perceptie venitSex Varsta Educatie Ocupatie Regiune Sector FBTip localitate

“În contextul consecințelor economice ale epidemiei de coronavirus, proiectele mari de investiții ale companiilor private din energie ar trebui încurajate de statul român 

“ (%  care au ales aceasta afirmatie) 
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Acord afirmatii – Profil
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“În contextul consecințelor economice ale epidemiei de coronavirus, proiectele mari de investiții ale companiilor private din energie ar trebui amânate de statul român “ 

(%  care au ales aceasta afirmatie) 
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Acord exploatare

În largul țărmului românesc al Mării Negre au fost descoperite rezerve importante de gaz. Dvs. sunteți sau nu de acord cu 

exploatarea acestor gaze?  (% total esantion)

78.9%

16.7%

4.4%

75.6%

14.7%

9.7%

81.7%

10.1% 8.3%

Da, sunt de acord Nu, nu sunt de acord NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019 Martie 2019
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http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/


TITLU RAPORTTITLU RAPORT

Acord exploatare – Profil
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În largul țărmului românesc al Mării Negre au fost descoperite rezerve importante de gaz. Dvs. sunteți sau nu de acord cu exploatarea acestor gaze? (%  DA) 
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Probleme legislative

În acest moment, proiectele de exploatare a gazelor de la Marea Neagră sunt în mare măsură blocate din cauza unor probleme legislative 

care descurajează companiile private să își continue investițiile. În opinia dvs., cât de importantă este deblocarea acestor investiții pentru a 

ajuta la relansarea economiei românești afectate de epidemia de coronavirus ?  (% total esantion)

57.3%

31.1%

6.5%
2.4% 2.6%

Foarte importanta Importanta Neimportanta Deloc importanta NS/NR

88.4%

http://www.larics.ro/
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Probleme legislative – Profil
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În opinia dvs., cât de importantă este deblocarea acestor investiții pentru a ajuta la relansarea economiei românești afectate de epidemia de coronavirus (%  foarte

important) 
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Nivel taxe

Statul român deține zăcămintele de gaz de mare adâncime în largul Mării Negre, dar nu are resurse financiare suficiente și nici tehnologia

pentru a exploata singur aceste resurse. În lumina acestor informații, vă rog să indicați cu care dintre următoarele afirmații sunteți mai

degrabă de accord ?  (% total esantion)

48.7%

32.6%

18.8%

Pentru a încuraja companiile private să
investească în exploatarea gazelor de la
Marea Neagră, statul român ar trebui să

adopte un nivel al taxelor similar cu media
europeană

Statul român ar trebui să păstreze actualul
nivel al taxelor, chiar dacă în acest fel

companiile private nu vor mai investi în
exploatarea gazelor de la Marea Neagră

NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Nivel taxe – Profil
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Pentru a încuraja companiile private să investească în exploatarea gazelor de la Marea Neagră, statul român ar trebui să adopte un nivel al taxelor similar cu media 

europeană (%  care au ales afirmatia)  
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Nivel taxe – Profil
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Statul român ar trebui să păstreze actualul nivel al taxelor, chiar dacă în acest fel companiile private nu vor mai investi în exploatarea gazelor de la Marea Neagră (%  

care au ales afirmatia)  
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Importanta utilizării gazului de la Marea Neagră

Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să utilizeze gazul natural de la Marea Neagră pentru extinderea 

alimentării cu gaz a populației? (% total esantion)

65.2%

26.5%

4.4%
2.1% 1.8%

56.2%

30.2%

6.4%

2.7%
4.6%

Foarte important Important Puțin important Foarte puțin important NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019
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Importanța utilizării gazului de la Marea Neagră – Profil
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să utilizeze gazul natural de la Marea Neagră pentru extinderea alimentării cu gaz a 

populației? (%  Foarte important)   
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Importurile de gaz din Rusia

Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să nu mai importe gaz natural din Rusia? (% total esantion)

50.9%

26.7%

10.2%
6.2% 5.9%

51.3%

34.5%

8.7%

1.6%
3.9%

Foarte important Important Puțin important Foarte puțin important NS/NR

Mai-iunie 2029 Septembrie 2019
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Importurile de gaz din Rusia – Profil
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să nu mai importe gaz natural din Rusia (%  Foarte important)   
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Reducerea importurilor de gaz

Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele afirmații: Este necesar ca România să reducă rapid 

importurile de gaz din Rusia (% total esantion)

61.3%

26.6%

12.2%

Acord Dezacord NS/NR
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Reducerea impoturilor de gaz – Profil
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“Este necesar ca România să reducă rapid importurile de gaz din Rusia” (%  acord)    
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Beneficiar daca NU vor fi exploatate gazele

Cine credeți că va avea de câștigat dacă aceste resurse (gazele descoperite în Mărea Negră) NU vor fi exploatate în următorii ani ?  (% 

total esantion)

35.5%

19.0%

10.7%
7.8%

26.9%

50.1%

19.8%

10.2%

5.4%

14.5%

38.8%

24.4%

4.4% 4.4%

20.8%

Rusia România Europa (tari din Europa) SUA NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019 Martie 2019
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Beneficiar dacă NU vor fi exploatate gazele – Profil
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Cine credeți că va avea de câștigat dacă aceste resurse (gazele descoperite în Mărea Neagră) NU vor fi exploatate în următorii ani ?(%  Rusia)  
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Beneficiar dacă NU vor fi exploatate gazele – Profil
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Cine credeți că va avea de câștigat dacă aceste resurse (gazele descoperite în Mărea Neagră) NU vor fi exploatate în următorii ani ?(%  Romania)  
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Gazul natural ca element de politică externă

Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele afirmații: Rusia foloseşte livrările de gaz către UE ca să 

îşi impună voinţa în politica externă (% total esantion)

52.2%

29.9%

17.8%

Acord Dezacord NS/NR



TITLU RAPORTTITLU RAPORT

Gazul ca element de politică externă – Profil
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“Rusia foloseşte livrările de gaz către UE ca să îşi impună voinţa în politica externă” (%  acord)    
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Specialiști la conducerea companiilor din energie

Vă voi citi mai multe propoziții și vă rog să vă exprimați acordul sau dezacordul față de fiecare…La conducerea companiilor din 
energie cu acționar majoritar de stat ar trebui numiți doar specialiști din domeniu (% total esantion)

95.9%

2.9% 1.1%

Acord Dezacord NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Reducerea poluării din arderea combustibililor

Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să reducă poluarea generată de arderea combustibililor (cărbune, 

carburnați, lemne)? (% total esantion)

70.0%

22.8%

3.4% 2.3% 1.5%

55.8%

33.2%

6.5%

1.2%
3.2%

Foarte important Important Puțin important Foarte puțin important NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Reducerea poluării din arderea combustibililor – Profil
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să reducă poluarea generată de arderea combustibililor (cărbune, carburnați, lemne)? (%  

Foarte important)   
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Dezvoltarea energiei regenerabile

Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să dezvolte sectorul energiei regenerabile (panouri solare, energie 

eoliană/mori de vânt ? (% total esantion)

70.3%

22.8%

3.1% 1.5% 2.3%

60.9%

29.9%

4.9%
1.1%

3.4%

Foarte important Important Puțin important Foarte puțin important NS/NR

Mai-Iunie 2010 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Dezvoltarea energiei regenerabile – Profil

70.3%

76%

65% 67% 69%
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73%

51%
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73% 72%

81%
78%

71% 71%
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România.... Să dezvolte sectorul energiei regenerabile (panouri solare, energie eoliană/mori de vânt ? (%  

Foarte important)   
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Acordul Green Deal propus de Comisia Europeană

Ce părere aveți despre acordul propus de Comisia Europeană 
(Grean Deal / Acordul Verde) prin care statele membre ale UE se 
angajează să reducă poluarea (generată de emisiile de carbon)?(% 
total esantion)

71.8%

17.9%

2.5%
6.0%

1.9%

O parere
buna

O parere nici
buna, nici
proasta

O parere
proasta

Nu am auzit NS/NR

Unul dintre obiectivele ”Acordului Verde” propus de 
Comisia Europeană pentru reducerea poluării generate de 
emisiile de carbon este renunțarea la producția de energie 
pe baza de cărbune. Știind acest lucru, ce părere aveți 

despre acest acord? (% total esantion)

42.1%

33.2%

11.2%

6.8% 6.7%

O parere
buna

O parere
nici buna,

nici
proasta

O parere
proasta

Nu am
auzit

NS/NR
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Acordul Green Deal propus de Comisia Europeană – Profil
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Ce părere aveți despre acordul propus de Comisia Europeană (Grean Deal / Acordul Verde) prin care statele membre ale UE se angajează să reducă poluarea 

(generată de emisiile de carbon)?(%  parere buna )    
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Acordul Green Deal propus de Comisia Europeană – Profil

42.1%
47%

38%
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46%
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Unul dintre obiectivele ”Acordului Verde” propus de Comisia Europeană pentru reducerea poluării generate de emisiile de carbon este renunțarea la producția de 

energie pe baza de cărbune. Știind acest lucru, ce părere aveți despre acest acord? (%  parere buna )    
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Întărirea UE după epidemia de coronavirus 

După criza sanitară și criza economică provocate de epidemia de coronavirus sunteți de părere că:.... (% total esantion)

78.1%

14.9%
7.0%

Uniunea Europeana ar trebui să se
întarească pentru ca doar dacă lucrează
împreună statele pot combate mai bine

crizele

Uniunea Europeana ar trebuie sa aibă o
putere mai mică pentru că doar statele
singure pot combate mai bine crizele

NS/NR



TITLU RAPORTTITLU RAPORT

Întărirea UE după epidemia de coronavirus – Profil
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Uniunea Europeană ar trebui să se întărească pentru că doar dacă lucrează împreună statele pot combate mai bine crizele.... (%  care au ales aceasta varianta)    
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Reactia UE la epidemia de coronavirus

Cum apreciați că a reacționat până acum Uniunea Europeană pentru combaterea efectelor epidemiei de coronavirus? (% total esantion)

39.5%

30.5%

24.0%

6.0%

La început mai slab, dar apoi, pe
parcursul crizei, mai bine

La fel de slab si la începutul si pe
parcursul crizei

La fel de bine si la începutul si pe
parcurusl crizei

NS/NR
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Reacția UE la epidemia de coronavirus – Profil
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“La început mai slab, dar apoi, pe parcursul crizei, mai bine” (%  care au ales aceasta varianta)    
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România, pregătită să facă parte din Schengen

Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele afirmații: România este pregătită de mult să facă parte 

din spațiul Schengen (% total esantion)

68.0%

22.7%

9.3%

46.80%

39.90%

13.30%

Acord Dezacord NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019
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România, pregătită să facă parte din Schengen
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“România este pregătită de mult să facă parte din spațiul Schengen” (%  acord)    
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Consecințele aderării la UE

În opinia dvs., aderarea României la Uniunea Europeană a adus pentru România: (% total esantion)

57.3%

33.3%

9.4%

63.8%

27.7%

8.5%

Mai degraba avantaje Mai degraba dezavantaje NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Consecințele aderării la UE – Profil

57.3%57% 58%

67%

53% 52%

60%

54% 56%
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56%
54% 56%

49%

70%
67%
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54% 56%

65%
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48%
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57%

64%
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Consecințele aderării la UE – Profil
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Alianța cu SUA și securitatea României

Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele afirmații: Alianța cu Statele Unite ale Americii este cea 

mai bună garanție de securitate pentru România (% total esantion)

64.6%

25.7%

9.8%

65.5%

22.9%

11.6%

Acord Dezacord NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Alianța cu SUA și securitatea României – Profil
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Încredere țări

Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos(încredere multă și foarte multă)

48.9%
44.5%

14.5%

8.8%

SUA Germania Ungaria Rusia
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Încredere țări

Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. SUA (% total esantion)

13.1%

35.8%

33.1%

15.1%

2.9% 2.7%

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu il cunosc NS/NR

48.9%
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Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. SUA (% multa si foarte multa)

Profil - Încredere țări
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Încredere țări

Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. Germania (% total esantion)

10.2%

34.3%
32.1%

20.5%

3.0% 2.7%

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu il cunosc NS/NR

44.5%
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Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. Germania (% multa si foarte multa)

Profil - Încredere țări



TITLU RAPORT
www.larics.ro www.inscop.ro www.strategicthinking.ro

Încredere țări

Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. Ungaria (% total esantion)

3.4%

11.1%

38.1%

43.7%

3.7% 2.7%

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu il cunosc NS/NR

14.5%

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/
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Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. Ungaria (% multa si foarte multa)

Profil - Încredere țări
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Încredere țări

Câtă încredere aveți în fiecare dintre țările enumerate mai jos ? …. Rusia (% total esantion)

1.6%

7.2%

41.9%
45.0%

4.2%
2.7%

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu il cunosc NS/NR

8.8%
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Atitudinea liderilor politici din Ungaria față de România

În opinia dvs., în ultimii ani, atitudinea liderilor politici ai Ungariei față de România a fost una: (% total esantion)

24.0%

61.1%

14.9%

Mai degrabă prietenoasă Mai degrabă ostilă NS/NR
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Atitudinea liderilor politici din Ungaria față de România – Profil
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“Mai degrabă ostilă ” (%  acord)    
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Relația cu UE și SUA

Din punctul dumneavoastră de vedere, care este cea mai importantă relație de colaborare pe plan extern pentru România? : (% total 
esantion)

69.6%

24.0%

2.0% 4.4%

Ambele sunt la fel de
importante

Relatia cu Uniunea Europeana Relatia cu Statele Unite ale
Americii

NS/NR

http://www.larics.ro/
http://www.inscop.ro/
http://www.strategicthinking.ro/


TITLU RAPORT
www.larics.ro www.inscop.ro www.strategicthinking.ro

Mândria de a fi român

Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care corespunde cel mai bine opiniei dvs : (% total esantion)

91.8%

7.0%
1.2%

80.9%

15.8%

3.3%

Ma simt mândru ca sunt român Nu ma simt mândru ca sunt român NS/NR

Mai-Iunie 2020 Septembrie 2019

http://www.larics.ro/
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“Mă simt mândru că sunt roman” (% care au ales aceasta afirmatie)
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Unirea cu Republica Moldova

Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care corespunde cel mai bine opiniei dvs : (% total esantion)

73.7%

22.7%

3.7%

68.0%

26.0%

6.0%

Susțin Unirea României cu Republica 
Moldova

Nu susțin Unirea României cu 
Republica Moldova

NS/NR
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Susțin Unirea României cu Republica Moldova (% care au ales aceasta afirmatie)
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Cunoașterea limbii române

Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care corespunde cel mai bine opiniei dvs : (% total esantion)

92.3%

7.5%

0.2%

88.1%

10.6%

1.3%

Cunoașterea limbii române trebuie sa fie o 
obligatie pentru orice cetatean român

Cunoașterea limbii române nu  trebuie sa fie o 
obligatie pentru orice cetatean român

NS/NR
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Cunoașterea limbii române trebuie să fie o obligatie pentru orice cetățean român (% care au ales aceasta afirmatie)

Cunoașterea limbii române – Afirmații
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Protejarea drepturilor minorităților naționale

Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care corespunde cel mai bine opiniei dvs : (% total esantion)

88.8%

9.5%

1.7%

79.7%

13.4%

6.9%

România trebuie să protejeze drepturile 
minorităților naționale de pe teritoriul său

România  nu trebuie să protejeze 
drepturile minorităților naționale de pe 

teritoriul său

NS/NR
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România trebuie sa protejeze drepturile minoritatilor nationale de pe teritoriul sau (% care au ales aceasta afirmatie)

Protejarea drepturilor minorităților naționale- Afirmatii
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